
 

 

Sexta-Feira, 21 de Novembro de 2008 

Discurso proferido pelo Dr. Carlos Nacif 

Bom Dia! 
Bom Dia! 
Que belo evento, neste belo Teatro! 
Parabéns a todos pela realização! 
 
Primeiro quero informar-lhes que este é o meu primeiro discurso que utilizo que me socorro da 
forma escrita. Não tenham medo são apenas 3 folhas com letras bem grandes... 
... 
Esta história da Rede Metropolitana dos Conselhos dos Direitos da Criança e do Adolescente está 
apenas começando! Estamos escrevendo apenas mais um capítulo de solidariedade de 
comprometimento um com o outro, uma mostra de como é possível sociedade civil organizada, 
instituições públicas e privadas darem-se as mãos para tornarem mais leve a vida humana e 
vida de criança e de adolescente desta região metropolitana Baixada Santista. 
 
O exemplo de atuação em Rede de conselhos municipais gestores de recursos públicos é algo 
inédito no país. Este exemplo deve ser fortalecido e divulgado por todas as pessoas como 
exemplo e fortalecimento do exercício do Controle Social.  
... 
 
Meus amigos conselheiros: 
 
Em todas nossa reuniões chameio-os de amigo, pois amigo é aquele que sabe ser solidário, que   
participa e assume suas responsabilidades.  Amigo é o que passa pela dor de tantas 
incompreensões ao não ver um projeto ser iniciado, ou sentir o peso das dificuldades para atingir 
um objetivo. Amigo apesar de tudo segue adiante empunhando a bandeira de uma nobre causa: 
a causa das crianças e dos adolescentes. 
... 
 
Quero testemunhar ao atual Delegado da Receita Federal do Brasil em Santos, Dr. Renato Cesar 
Leite que o seu papel transcende o da Administração Tributária e de pessoas da própria 
instituição, ao disponibilizar tempo, recursos humanos e logísticos para a continuidade e 
fortalecimento da Rede Metropolitana de CMDCA, escrevendo história concreta da Educação 
Fiscal nesta circunscrição da Delegacia da Receita da Federal; Lembro-me da parábola dos 
talentos onde o Senhor distribui talentos conforme a disponibilidade de cada um: A todos são 
dadas oportunidades. Alguns fazem muito prosperar, outros escondem seu talento com medo  
da dureza e cobrança do Senhor. Pois bem não deixe o medo esconder o talento do 
comprometimento com esta história de sucesso da Rede Metropolitana de CMDCA. 
 
A todos os amigos que comigo conviveram, quero dizer que os desafios para os anos seguintes 
continuam: transformação do site DESTINAÇÃO CRIANÇA em um portal de informações, 
transparência e controle das ações realizadas com as crianças e adolescente de nossa região; 
avançar na formação dos Conselheiros Municipais dos Direitos da Criança a fim de tornar mais 
efetiva e comprometedora sua participação e exercício do controle social; Fortalecer a Rede  
Metropolitana de CMDCA como espaço democrático de debate, espaço de  conscientização e de 
formação de pessoas que trabalham em prol das crianças e jovens; Ultrapassem as barreiras   
que virão, fortaleçam os vínculos da amizade e da solidariedade, não deixem os sentimentos 
negativos da vaidade e da desesperança invadir seus corações. Acreditem sempre: o mundo 
pode ser melhor através de suas ações: comprometa-se, trabalhe, vá em frente e faça acontecer 
muitos projetos para as crianças e jovens. Acreditem: Vocês podem, Vocês são muito bons! 
... 
 
 



 

 
 
 
 
Quero dizer aos parceiros deste grande programa DESTINAÇÃO CRIANÇA: em especial ao 
Sistema A Tribuna de Comunicação, à Associação Brasileira de Terminais e Recintos 
Alfandegados ABTRA, ao Rotary Club e a todos os servidores da Receita Federal envolvidos com 
a Educação Fiscal: continuem incentivando e contribuindo com gestos concretos para impregnar 
toda a sociedade de atitudes de cidadania, de solidariedade, e de exemplos de que é possível 
sim a construção de um país mais justo e fraterno através de nossas ações em Rede e em 
especial às destinadas à nova geração de crianças que serão nosso futuro.  
... 
 
Formar o homem integral é dizer SIM à vida plena. E em plena era da informação cada 
Conselheiro e cada participante deste programa tem a missão de contribuir na formação e 
educação de todos os conselheiros municipais. São estes atores que são os principais olhos da 
sociedade seja na definição de projetos e programas destinados à criança, ou seja, na 
fiscalização e auditoria, tão necessárias no mundo hoje, a fim de que todos os recursos 
arrecadados não sejam alvo de má aplicação. Dou meu exemplo: Eu participo e destino parte do 
meu imposto de renda a estes projetos da baixada. Quero, como cidadão, que cada Real meu 
destinado seja aplicado em bons projetos para nossas crianças. Desejo que cada Conselheiro 
Municipal exerça com dignidade este gratificante papel de fiscalizador desta verba pública e 
portanto, insisto, sua formação continuada é fundamental para este exercício de 
cidadania.  Nós, cada um de vocês e Eu temos também uma missão importante a cumprir a 
partir de nossas destinações de impostos a estes fundos municipais: Nos tornamos coresponsáveis 
e coparticipantes destes projetos. Portanto também cabe a cada um de nós, Eu e você: conhecer 
os projetos, verificar a boa aplicação deste recurso público, acompanhar os indicadores de 
evolução da qualidade de vida de nossas crianças e adolescentes de nossa região e assim 
exercermos, não com discursos, mais com ações, atitudes e exemplos uma verdadeira 
CIDADANIA. Convido a todos a estas atitudes reais de CIDADANIA.  
... 
 
Por fim quero dizer que continuo acreditando e realizando ações para que o artigo 227 da 
constituição brasileira que dá à criança e ao adolescente a prioridade absoluta ao atendimento 
deixe de ser apenas um texto legal para se tornar realidade concreta nos diversos projetos 
suportados pelos Conselhos dos Direitos da Criança e Adolescente de todo o Brasil em especial 
os da Baixada Santista. Assim construiremos juntos o que propugnou os objetivos da carta 
mágna deste pais: uma sociedade fraterna, justa, solidária e com eliminação das desigualdades 
sociais. 
 
Muito Obrigado ! 
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